                                                               Alla c.a. di  Basilio Rizzo Presidente del Consiglio Comunale 
                                                               di Milano.                                       
 
 
Oggetto:Tariffe  richieste al cittadino per l'estrazione di copia di documenti amministrativi (richiesta di accesso agli atti).
 
 
Con la presente  noi sottoscritti Croce Lorenzo e Inzana  Salvina esprimiamo ,sia a livello personale che in veste di portavoce di altri cittadini, il disappunto  e la non condivisione della delibera (RIFERIMENTI ALLEGATI) ,approvata durante la Giunta Moratti ,che impone al  cittadino richiedente copie di documenti amministrativi  un pagamento di euro 25 immediate  più altrettante per ogni ora di ricerca ;il tutto oltre al dovuto e  regolare pagamento delle fotocopie  degli atti(  contributo  che in  molti Comuni,a differenza di Milano, è l’unica tariffa richiesta).
Considerati gli impegni  assunti   nei confronti della cittadinanza ,durante l’ultima campagna elettorale , e le seguenti Direttive,Leggi e Convenzioni  che garantiscono, a tutti i  cittadini, il diritto all'accesso all'informazione ambientale e  la salute pubblica :la Convenzione di Aarhus,la Carta di Aalborg,la Legge sulla Trasparenza degli Enti pubblici n. 241\90,la Direttiva 2003\35\CEE,la Direttiva 2003\4\CEE e il D.L. n.195\2005 
                                                            facciamo richiesta ed affidamento
 perché la nuova Giunta Pisapia   ,anche dai sottoscritti votata e sostenuta , esenti il cittadino da  tale  pagamento,in quanto tutt'altro che "finalizzato alla semplificazione , una maggiore fruibilità , accessibilità e trasparenza ai servizi da parte degli utenti..."come invece dichiarato dalla sopraddetta delibera.
 
                                               Ringraziamo per l'attenzione.
                                               Distinti saluti.
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